

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973 - Admón 2853 - Lunes, 11 Noviembre 1946-Año XXXVII - Núm. 10.736 - Precio del ej. 0'40 cts. Suscrip. mensual 8 pta

Reñida jornada electoral en Francia

En los 10 primeros millones de votos escrutados, los partidos M. R. P., Republicano de la Libertad y Radical obtuvieron el 53 por ciento de los votos y los partidos Comunista y Socialista el 47

LAS ABSTENCIONES SE CALCULABAN EN UN 20 POR CIENTO... BIDAULT HA SIDO REELEGIDO

París, 10. — Los resultados de los primeros dos millones de votos escrutados son los siguientes:
Comunistas: 575.330 votos.
M.R.P.: 484.370 id
P. L. L.: 435.640 id
Socialistas: 407.748 id.
Radicales: 161.937 id.
El porcentaje es el siguiente:
Comunistas: 28 por 100.
M. R. P.: 25 por 100
Partido Republicano de la Libertad: 21 por 100.

Socialistas: 19 por 100.
Radicales: 7 por 100.
RESULTADOS CONOCIDOS A LAS 11 DE LA NOCHE
París, 10. — A las once de la noche, los resultados de más de cinco millones y medio de votantes eran los siguientes:
Comunistas: 1.692.558; 29 por ciento.
M. R. P.: 1.294.745; 22'20 por ciento.
Socialistas: 1.092.134; 18'70 por ciento.
P. R. L.: 1.054.955; 18'28 por ciento.

ahora uso del derecho electoral desde la liberación. EFE

Nuevas disposiciones acerca de las Cajas de Ahorro

Madrid 9. — Según el proyecto de ordenación bancaria las cajas de ahorro pasarán en lo sucesivo a depender del Ministerio de Hacienda en todo lo relacionado con sus actividades como establecimientos de crédito. En cuanto a su actuación social y benéfica estarán afectas como hasta ahora, al Ministerio de Trabajo. Las Cajas tendrán un representante en el Consejo del Banco de España y tres en el Consejo Superior Bancario.
Para estas nuevas disposiciones acerca de las Cajas de ahorro, se ha tenido en cuenta, principalmente, el incremento de operaciones de las mismas que actualmente cuentan con unos saldos acreedores de clientes de unos seis mil millones de pesetas.
El proyecto de Ley contiene también puntos de interés para la Banca privada, principalmente medidas para un mayor drenaje de las disponibilidades en momentos que se estimen como de excesiva abundancia. También se hacen indicaciones acerca del reparto de dividendos en acciones.

Radicales: 39'24 por ciento.
Las abstenciones se calculaban alrededor del 20 por 100
RESULTADOS AL ESCRUTARSE LOS DIEZ MILLONES DE VOTOS
París, 10. — Al escrutarse los diez primeros millones de votos los comunistas seguían ocupando el primer lugar con casi el 30 por ciento en los sufragios siguiéndoles los republicanos populares en el 29'5; los socialistas con el 17; los conservadores con el 15'7; los radicales, con cerca del 11 y los demás partidos y con inclusión de la Unión degaullista —no reconocida por el General De Gaulle— con el 13 por ciento.
BIDAULT REELEGIDO
Radio París anuncia la reelección de Bidault por el Departamento del Loira.

EN LAS ELECCIONES DE AYER VOTARON MUCHOS QUE NO PARTICIPARON EN ANTERIORES VOTACIONES
París, 10. — Los funcionarios del Gobierno declaran que, en muchos distritos de París se han visto hoy numerosas tarjetas de elector que aún no habían sido tachadas, es decir, cuyos titulares no habían hecho hasta

Sólo el 51 %, del censo votó en las elecciones municipales celebradas ayer en varias capitales italianas

Hasta el miércoles no se conocerán los resultados definitivos.—La votación transcurrió con tranquilidad

Roma. — La Oficina de Prensa del Gobierno italiano anuncia que las elecciones municipales en Roma, Turín, Génova; Nápoles y Palermo se han desarrollado con tranquilidad, registrándose escasa participación.

SOLO VOTO EL 51 POR 100 DEL CENSO
Roma, 10. — Oficialmente se anuncia que en las elecciones municipales celebradas en esta capital ha votado el 51 por 100 del censo electoral.

APATIA EN ROMA
Roma, 10. — La población romana se ha mostrado apática en reacción con las elecciones municipales, éstas se celebran no en Roma sino en otras varias ciudades de primer orden del país, en los que todavía no se había llevado a cabo.
Hasta el mediodía no se había emitido en muchos Colegios más del 25 por 100 de los posibles sufragios.
El escrutinio no dará comienzo hasta el lunes, y hasta el miércoles no se conocerán seguramente los resultados definitivos.
La lucha está entablada entre el bloque popular social-comunista y democracia cristiana.

La IV asamblea de los H. de Acción Católica



Detalle de la presidencia de la sesión celebrada ayer por la mañana en el local social de la A. C. Foto CASTELL

LAS PALMAS tributó un entusiasta recibimiento al crucero "La Argentina"

Los vítores a España, Franco y Perón se sucedieron durante largo rato.—El comandante del crucero se lleva una gratísima impresión de España y del Caudillo

Las Palmas, 10. — Ha llegado a este puerto el crucero escuela "Argentina", al que se ha dispensado un recibimiento apoteósico.

La ciudad y puerto amanecieron adornados con banderas y se cubrió el trayecto de la ciudad al puerto cinco kilómetros con banderas nacionales.

La calle principal la cruzaban repetidas guirnaldas con los colores nacionales argentinos.

La afluencia de público ha sido extraordinaria desde las 8 de la mañana empezaron a circular autobuses gratis hacia el Puerto que presentaba un aspecto fantástico. Los balcones, azoteas y ventanas lucían colgaduras. La gente se apiñaba especialmente en las amplias azoteas de las casas consignatarias, Club Náutico, Sanidad Puerto, etc.

Poco antes de llegar el barco "La Argentina", habían arribado algunos barcos ingleses.

A las 10'30 horas el buque "La Argentina" estaba ya situado en la bocana del puerto; poco antes un trimotor de la Base aérea había hecho contacto con él en alta mar, y seguidamente una escuadrilla aérea, al encuentro del buque sa-

lieron numerosas embarcaciones.
Al las once menos cinco, el buque empezó a acercarse al muelle Primo de Rivera, mientras que las sirenas de todos los barcos surtos en la bahía saludaban.

Una batería disparó las salvas de ordenanza; la banda de música interpretó el himno argentino, mientras el numeroso público aplaudía y vitoreaba a España, a Franco y a Perón.

Al atracar el buque, en este momento, los vítores y las aclamaciones aumentaron mientras eran soltadas millares de palomas.

Seguidamente el barco echó la escala y a bordo subió primeramente el representante especial de la Argentina, señor Uriburu, e inmediatamente des-

pués el Gobernador Civil, Alcalde; Presidente del Cabildo Insular y otras autoridades que, después de saludar al Comandante Malatesta, pasaron a su cámara donde departieron media hora con él.

Después de despedidas a las autoridades, al aparecer el comandante Malatesta sobre cubierta, el público prorrumpió en aplausos y vítores. Seguidamente el comandante Malatesta recibió a los periodistas locales, con quienes departió veinte minutos y a los que obsequió con una copa de vino.

Expresó profunda emoción y satisfacción por el recibimiento que se le había dispensado y al que calificó de apoteósico. Añadió que llegar a España era como llegar a su casa paterna.

Preguntado sobre su impresión sobre la visita al Caudillo dijo el Comandante Malatesta que el Caudillo es un extraordinario Jefe de Estado, que está hasta en los más mínimos detalles. El comandante Malatesta se mostraba constantemente satisfecho y emocionado por el recibimiento que se le había dispensado en España.

El Ministro de Trabajo, en Barcelona

Barcelona, 10. — En viaje particular ha llegado a Barcelona el Ministro de Trabajo, señor Girón.

Más de 60.000 personas han sido ejecutadas en Bulgaria

Otras 40.000 se hallan detenidas.— Importantes declaraciones de un teniente coronel búlgaro que se entregó a las autoridades griegas.— Orden de detención de los militares que no sentían simpatía por el comunismo

Atenas, 10. — El Gobierno recibe una información de Bernes (Macedonia Oriental) según la cual un teniente coronel del ejército búlgaro, Iván Ivanoff Kologanoff, se ha entregado a las autoridades fronterizas helénicas y en el primer interrogatorio de que ha sido objeto por los oficiales griegos, ha manifestado que el terrorismo reina en Bugaria, donde han sido ejecutadas más de 60.000 personas y se hallan encarceladas 40.000.

El militar búlgaro, que al parecer ocupaba un importante cargo en el Ministerio de la Guerra de Sofía dijo que la de-

puración de la oficialidad ha obligado a centenares de militares a marchar a las montañas donde han organizado partidas de resistencia. Añadió que el Jefe del Estado Mayor búlgaro había firmado una orden confidencial disponiendo la detención de todos los jefes y oficiales que hubiesen demostrado que no sentían simpatía por el partido comunista.

Ivanoff se halla camino de Atenas, vía Salónica para ser interrogado por funcionarios del Ministerio de la Guerra helénicos.

(Continúa al final de la primera columna de la siguiente página)

EFE

CIFRA

La creciente pujanza de la U.D. de Hombres de A. C. se exteriorizó rotundamente en la entusiasta asamblea celebrada ayer

Los actos de la mañana y de la tarde constituyeron un franco éxito.—El Excmo. Sr. Gobernador Civil asistió a la sesión celebrada por la mañana

Después del triduo preparatorio, celebrado en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, los tres últimos días de la semana pasada, ayer tuvo lugar la IV Asamblea diocesana de los Hombres de A. C.

La asamblea de ayer fue un claro exponente de la constante pujanza de dicha organización, que de año en año va extendiendo sus centros de apostolado a través de toda la isla. Unos 500 representantes de los centros parroquiales de toda la diócesis, bastantes acompañados de sus respectivos consiliarios, asistieron a la importante jornada, en la que quedó exteriorizado el entusiasmo y fervor con que los miles de hombres — de todas las clases sociales — asociados a la Acción Católica, estrechamente unidos en santa hermandad, están prontos a proseguir, a la voz de la jerarquía, la campaña de cristianización de nuestra sociedad y a sumar a su apostolado a todos los católicos de buena voluntad que sientan la responsabilidad de los momentos presentes y estén resueltos a alistarse en la gran cruzada de liberación de la tierra santa de la humanidad a que ha convocado S. S. el Papa, en uno de sus últimos mensajes.

Dió principio el acto con la solemne misa del Espíritu Santo que celebró el Rdo. don Miguel Noguera, Consiliario del Centro Interparroquial, especializado de apostolado patronal, durante la cual se hizo la renovación del juramento de defender la Asunción de María Santísima en cuerpo y alma y su Mediación Universal. La fórmula de renovación, grabada en bellos caracteres góticos sobre pergamino, fue leída por el Excmo. Sr. don José Manuel Pardo Suárez, Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, que asistió al acto.

Poco después de las once y tras quince minutos de cordial acto de compañerismo, dió comienzo la asamblea.

OSBORNE

(Viene de la 1.ª página)

A las doce del día el comandante Malatesta abandonó el buque, en medio de los aplausos del gentío que llenaba la explanada del muelle, para cumplimentar al Almirante, Gobernador militar, Jefe de la Zona Aérea de Canarias y a las autoridades civiles que fueron a recibirle a bordo.

A primeras horas de la tarde, las autoridades militares devolvieron su visita al comandante del buque "La Argentina".

A la llegada del buque "La Argentina" se encontraban en el puerto atracados en el muelle de la Base Naval, los minadores "Marte", "Vulcano" y el cañonero "Xauen", cuyos comandantes cumplimentaron al señor Malatesta.

La entrada del comandante Malatesta en la población para visitar a las autoridades fue objeto de grandes manifestaciones de cariño por parte de la población, que se agolpaba en las vías principales para aplaudirle.

En el Parque Sante'mo, frente al Gobierno Militar, donde le esperaba el Capitán General, la multitud exteriorizó su entusiasmo.

Todas las calles se encontraban llenas de inmenso gentío que daba un aspecto brillantísimo a la población.

CIFRA

En la presidencia figuraban el Excmo. Sr. Gobernador Civil, don José Manuel Pardo Suárez; el Delegado Diocesano de Acción Católica, M. I. Sr. Dr. don Antonio Sancho; el Dr. don Barolomé Vanrell, representando al Alcalde de Palma; el Consiliario de la Unión Diocesana de Hombres de A. C., Rdo. don Anonio Tomás; el Presidente de la Junta Diocesana de A. C., don José Ramis de Ayreñor; el Presidente del Consejo Diocesano de los Hombres, don Gabriel Morell y de Oleza; el Consiliario del Centro de Villafraanca, Rdo. señor Ferrer; el Consiliario del Centro Interparroquial especializado de Apostolado Patronal, Rdo. señor Bonnin; el Secretario del Consejo Diocesano, señor Ferrer Ginart; y el Presidente de la Hermandad de A. C., señor Fornés.

El Presidente de la Unión Diocesana, don Gabriel Morell, pronunció breve discurso en el que, después de agradecer al Excmo. Sr. Gobernador Civil y al representante del Alcalde su asistencia al acto, dió la bienvenida y expresó su gratitud a los representantes de los centros representados, que sin reparar en molestias y sacrificios desde los puntos más lejanos de la isla asistían a la Asamblea. Comentó elocuentemente unas palabras de S. S. el Papa llamando a todos los hombres a la gran tarea del apostolado para que la humanidad se salve de los enemigos que intentan llevarla a la apostasía y a la ruina moral y material, y encareció a todos que con espíritu de cruzados laboren entusiastamente en el campo de la Acción Católica. Después de glosar los temas de las ponencias presentadas, dijo que los Hombres de Acción Católica no pueden dar reposo a su actividad hasta lograr que el espíritu cristiano informe la vida íntera y pública de los individuos y la sociedad, y que al odio que impera en el mundo, le substituya la caridad. Lo que ha de salvar el mundo, dijo, no es la letra muerta de las normas sino el Evangelio reviscente en la vida de los cristianos. Grandes y entusiastas aplausos de la concurrencia, ceñaron el magnífico discurso del señor Morell y de Oleza.

Seguidamente, por el Secretario y el Tesorero, así como por el Director del Secretariado de Propaganda, del Consejo, señores Ferrer Ginart, Marqués Marcel y Sabater Mut, se leyeron, respectivamente, detallada memoria de la actuación del Consejo, el balance de Tesorería y una síntesis de las actividades desarrolladas por los centros parroquiales de toda la isla.

A continuación el Rdo. Sr. D. Miguel Bonnin, Consiliario del Centro Interparroquial especializado de Apostolado Patronal, pronunció unas breves y vibrantes palabras, destacando la enorme importancia del apostolado obrero y del apostolado patronal, e hizo un llamamiento a todos los comerciantes, propietarios e industriales para que se incorporen al apostolado patronal y asistan a las reuniones que se celebran los segundos jueves de cada mes a las ocho de la noche. El Rdo. Sr. Bonnin terminó su vibrante disertación con vivas a Cristo Rey, a la Iglesia y a la Acción Católica que fueron entusiastamente con testados por la enorme concurrencia.

Seguidamente, el Secretario del Centro Parroquial de Villafraanca de Bonany, don Jaime Nicolau Roig, dió lectura a la ponencia "La Eucaristía, fragua del Apostolado Seglar", y con gran copia de testimonios fué demostrando como la vida eucarística es base de la vida cristiana y necesaria para fortalecer a las almas que se consa-

gocen a la eucaristía, y documentada disertación formulando unas propuestas relativas al incremento de la vida eucarística en todos los centros parroquiales, que fueron aprobadas por la asamblea y que serán publicadas después de ser referendadas por el Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo.

A continuación, don Gabriel Bonet, del Centro Parroquial de la Santísima Trinidad y Vocal Director del Secretariado Diocesano de Formación, dió lectura a documentada memoria sobre el tema: "La Prensa de Acción Católica es importantísima para la formación y para el Apostolado de la Isla", en la que con citas de los Sumos Pontífices destacó que la nota característica de la Acción Católica es el apostolado, la conquista de almas para Dios y para la Iglesia. Ponderó la eficacia de la propaganda escrita, tanto para formar y enervar a los fieles como para hacer llegar las verdades de la Iglesia a los que rehúsan todo contacto personal con cuantos se dedican al apostolado. Agradeció en sentidas palabras la feliz acogida dispensada por la mayoría de los centros a las hojas de formación que ha venido publicando el Secretariado de Formación, y que se publican ahora con el título de "Amor" y pidió a todos la cooperación económica para que las hojas de propaganda no sólo alcanzen mayor difusión sino para que puedan publicarse con mayor amplitud. Las conclusiones formuladas por el señor Bonet fueron aprobadas por aclamación.

Finalmente, el Rdo. Sr. D. Antonio Tomás, Consiliario del Consejo Diocesano de los Hombres de Acción Católica, pronunció breve discurso, y después de agradecer a todos los presentes su entusiasta cooperación al éxito de la Asamblea, dirigió cálidos elogios al Excmo. Sr. Gobernador Civil por el honor que dispuso a los Secretariados de Caridad de la Rama de Hombres al confiarles la distribución del Aguinaldo de Navidad, por haber deseado que su nombre figurara entre los socios de Acción Católica y por el generoso donativo hecho a la Unión Diocesana. Refiriéndose luego a lo realizado por la Unión Diocesana en los pasados años dijo que realmente era mucho y satisfactorio, pero que comparado con lo que falta a hacer puede decirse que apenas se ha comenzado. Los centros parroquiales — dijo — no han

(Continúa en la 3.ª página)

BERLITZ

IDIOMAS

Paseo Generalísimo esq. Estanco. ABIERTO LA MATRICULA

De Sociedad

FALLECIMIENTO

El sábado falleció en esta ciudad, a los 39 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, doña Luisa Oliver Pou de Segura.

E. P. D.

Era la finada por su bondad, su trato afable y su simpatía muy estimada de cuantos la conocían siendo su muerte muy sentida.

Reciba su afligida familia muy especialmente su esposo don Francisco Segura Forteza, propietario de la pastelería "Rioto"; sus hijas María Luisa y Margarita; su madre, sus padres políticos; su hermano y hermanos políticos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

ABRIGOS de PIELES a plazos Almacenes EL HOGAR

BODA

En la parroquia de Lloseta, el día 7 del actual contrajeron matrimonio la bellísima y distinguida señorita doña María Luisa Cañellas Ramón con don Vicente Nicolau Ripoll, Jefe del Negociado de Abastecimientos y Transportes y Auxiliar de Secretaría interino del Ayuntamiento.

La novia lucía riquísimo vestido y velo blanco con la flor de azahar, y el novio traje de chaqué. Ella iba acompañada de los encantadores niños Francisca Ramón y Antonio Ripoll.

Bendijo la unión el Rdo. Cura Parroco de Lloseta, don José Morey Cirer, quien celebró asimismo la misa de velaciones.

RADIO BORN

Apadrinaron la boda: por parte de la novia, doña Ana Ripoll Martí, como madre del novio, y don Antonio Cañellas Villalonga, Juez de Paz de la expresada villa, padre de la contrayente, por parte del novio.

Firmaron el acta como testigos: por el novio, el capitán de Aviación Sr. Deyá y el Secretario del Ayuntamiento, D. Abdón Homar Beltrán, y por la novia, el Alcalde, don Bartolomé Marqués Coll, y el Secretario del Juzgado de Paz, don Miguel Gelabert Perelló.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido refresco.

La novel pareja, a la que deseamos prosperidad y toda clase de felicidades en su nuevo estado, saldrá de viaje por el interior de la isla y península.

VIATICADO

Habiéndose agravado en la dolencia que sufre, ha sido viaticado nuestro distinguido amigo don Mariano Zaforteza de

Bando de la Alcaldía

Se ha publicado el siguiente Bando:

«El Alcalde de Palma.

Hago saber:

A todo los propietarios de cabezas de ganado caballar, mulas y asnal así como a los de carros, carruajes, automóviles, motocicletas y bicicletas, que antes del día DIEZ del próximo mes de Diciembre (plazo improrrogable) deben presentarse por sí o por representación debidamente autorizada, en este Ayuntamiento.

—Negociado de Estadística— para inscribir los suyos respectivos en las listas del Censo como medida de estadística y prevención, ha de formarse el cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 68 del vigente Reglamento de Movilización del Ejército, aprobada por Decreto de 14 de Abril de 1932 y publicado en la Colección Legislativa del Ejército, apéndice núm. 4 y Gaceta de 11 de Agosto, ambas del referido año y parte de dicho Reglamento inserto en el B. O. de esta Provincia núm. 10.436.

Circular inserta en dicho B. O. núm. 12.317, encareciendo que, dada la trascendental importancia que el referido Censo (1936) significa para esta Isla, en caso de no movilizarse, contribuyan con celo, veracidad y ayuda a que de las referido Censo estadístico que sirva a confeccionar, sea e. que permita conocer el ganado, carros, carruajes, automóviles, motocicletas y bicicletas movilizables en esta Capital y su término estacionado incluidos en dicha obligación.

Los propietarios de automóviles precintados por exceso de H. P. así como los que los tengan en baja por falta de neumáticos etc. y los Médicos y Veterinarios propietarios de automóviles que al por su profesión están exentos de declararlo y así evitar sanciones que de no efectuarlo o de incurrir en falsedad, se habrán de imponer en la forma que detallan los artículos 72 y 75 del referido Reglamento.

Palma de Mallorca, 6 de Noviembre de 1946. — Juan Coll

OSBORNE

Oposiciones a la Canonjía Doctoral

Mañana, martes, día 12, a las diez, el opositor Lic. don Rafael Caldentey Prohens disertará y fallará sobre un divorcio.

Villalonga, Ingeniero de la Delegación de Industrias de Barcelona, y Capitán de Artillería retirado.

Le desearnos una pronta mejoría en su estado y un total restablecimiento.

GRAN CONCURSO DE LOS 15 MILLONES

OFRECIDO GRATUITAMENTE POR PRODUCTOS IMHERIA

PROBLEMA: BUSQUE Y COMPLETE el nombre de DOS artistas de cine que han trabajado juntos en una gran película, combinando con ingenio y paciencia los siguientes sílabos:

LA - DO - LES - NE - YER - MARR - DY - CHAR

El es: CH R
Ella es: N RR

SI LOS ENCUENTRA PUEDE USTED GANAR E INCLUSO

SER MILLONARIO

a través de uno de nuestros premios

ENCUENTRE LA SOLUCION

NO PIERDA UN INSTANTE, puesto que además de los premios, un giro postal de 100 ptas. será enviado inmediatamente al concursante que se califique el primero antes del día 28 de Noviembre.

VD. GANARA



MANDE INMEDIATAMENTE LA SOLUCION a Productos "Imheria" Sección 31 - Provenza 242 - Barcelona

MANERA DE PARTICIPAR

Indique sobre papel cualquiera, los nombres de los dos artistas y junto con la solución, mencione clara y detalladamente los señas y nombres de Vd. Todo concursante que haya enviado la solución exacta, será advertido de la posición lograda, se le rogara efectúe una compra módica de nuestros productos y recibirá el oportuno Reglamento.

PREMIOS

(Un entero de la Lotería de Navidad) depositado en casa del Notario D. CRISANTO BERLIN de Barcelona

PUEDEN GANAR	
1.º 10 vigésimos	7.500.000 ptas.
2.º 5 "	3.750.000 "
3.º 2 "	1.500.000 "
4.º 1 "	750.000 "
5.º 1 "	750.000 "
6.º 1 "	750.000 "

Ud. tomará parte en este agradable concurso porque puede ganar sin riesgo de perder.

NOTICIAS LOCAL

Gobierno Civil de la Provincia

Habiéndose descubierto por el Servicio de Inspección de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, la rotura del precinto y elaboración clandestina de aceite en la almazara instalada en la finca "Son Antich", del Término Municipal de Esporlas y regentada por JAIME MAYOL MARGANER, con esta fecha se ordena el ingreso del mencionado individuo en la Prisión Provincial para sufrir un arresto de 15 días.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma de Mallorca, 8 de Noviembre de 1946. — El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

Instituto Nacional de Previsión

Como quiera que el último día que señala la Orden de 27 de septiembre de 1946 (B. O. 2-10-46) para la recogida de Boletines de opción para el cambio de la Entidad Aseguradora por parte de las Empresas, es mañana, día 10 de noviembre que coincide con domingo, esta Delegación lo arrastra al día hábil a los efectos señalados habiéndose montado un servicio que cuidará de la adscripción de boletines de opción.

Palma, 9 de noviembre de 1946. — El Delegado.

Colegio Sdo. Corazón Son Español

Se avisa a todas las señoras hijas de María que el próximo martes día 12 a las 5 de la tarde, tendrá lugar la reunión de Hijas de María.

Se ruega puntual asistencia.

CULTOS

MARTES, 12 Cuarenta Horas

Continúan en la parroquia Iglesia de S. Nicolás, en honor del Santo Cristo.

Exposición a las 4:30 de la tarde. A las 6, actos de coro. A las 7 de la noche, Rosario.

Otras funciones

— En la Basílica de S. Francisco, a las 8:30 de la mañana solemnemente ejercicio en honor de S. Pancracio, con Misa de Comunión general.

— En la iglesia de Montesión, a las 8, los Congregantes de la Virgen del Pilar tienen Misa de Comunión en la capilla de la Congregación.

CASA ROJALS

Mudanzas. — Consulte prectos



Siete Esquinas, 5 — Telf. 2227 Palma

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

De conformidad con la autorización concedida por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, a partir del día de la fecha queda autorizado el sacrificio de ganado porcino con destino a matanza domiciliaria.

Los particulares que quieran efectuar la matanza familiar, deberán interesar correspondiente permiso de esta Delegación Provincial o de las Delegaciones Locales, según se trate de residentes en Palma-Capital o Pueblos, sin cuyo permiso será considerada clandestina la matanza.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma, 9 de noviembre de 1946.

El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

30 años atrás

De la colección de CORREO DE MALLORCA

11 de Noviembre de 1916

— En el Teatro Principal celebró su beneficio la triple comedia *Fernanda Razzoli*, quien fué objeto de calurosas manifestaciones de simpatía. Se puso en escena la opereta "Eva".

— En las afueras de la puerta de San Antonio, un operario que se hallaba trabajando sobre un andamio tuvo la desgracia de caerse y se produjo varias heridas.

— Ayer en Sóller un carabinero hizo un disparo contra varios jóvenes e hirió a dos. Luego desapareció de la población. Esta madrugada ha sido detenido en Palma.

Servicio de autobuses al Puerto

La dirección de Tranvías nos comunica que para comodidad del numeroso público que concurre a la salida de los buques correos para la Península, Mahón e Ibiza, la Sociedad de Tranvías Eléctricos establece un servicio de autobuses al Puerto, que con objeto de que pueda ser utilizado por la mayor parte del núcleo urbano, se prestará en la siguiente forma:

Una hora antes de la fijada para la salida de cada buque correo, partirá un autobús desde el cruce Avenidas - Aragón, recorriendo el circuito de la población o sea Avenidas; Via Roma; P. Generalísimo; aproximadamente tres cuartos de hora y media hora, respectivamente, antes de la salida del buque, rendirá otro autobús viajes directos al Puerto desde Cort; e inmediatamente después de la salida el buque efectuará un solo viaje de retorno a Estaciones, por P. Generalísimo, Via Roma y Olmos.

Compraría Camioneta

propia para reparto, buen estado, de 10 H.P. Inútil intermedarios. — Ofertas: Telf. 1350.

Compañía Telefónica Nacional de España

El Consejo de Administración, en su reunión del día 4 de los corrientes, ha acordado poner en conocimiento de los señores accionistas de esta Compañía lo siguiente:

PRIMERO

CONVOCATORIA DE JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA

Conforme a lo dispuesto en los artículos 17 y siguientes de los Estatutos Sociales, el Consejo de Administración ha acordado citar a los señores accionistas a Junta General Extraordinaria, que se celebrará en los locales del Círculo de la Unión Mercantil, avenida de José Antonio, núm. 24, de esta capital, en primera convocatoria el día 7 de diciembre próximo, a las once de la mañana, o, si a ello hubiere lugar, en segunda convocatoria, el día 22 del citado mes, a la misma hora y sitio antes indicados, para deliberar sobre los extremos siguientes:

- I. — AMPLIACION DEL CAPITAL SOCIAL POR DESDOBLAMIENTO.
Se ampliará el capital social actual en la cantidad de seiscientos millones de pesetas. El nuevo capital estará representado por un millón doscientas mil acciones ordinarias (números 400.001 a 1.600.000) de 500 pesetas nominales, y de las mismas características y derechos que las actualmente en circulación. El pago de estas acciones se hará con cargo al saldo de la cuenta de pérdidas y ganancias, según resulta del balance aprobado por la Junta General Ordinaria de 30 de marzo de 1946.
- II. — DIVIDENDO A LAS ACCIONES ORDINARIAS, PAGADERO EN ACCIONES.
Las acciones creadas conforme a lo dispuesto en el párrafo anterior se entregarán liberadas a los poseedores de las actuales acciones ordinarias (núms. 1 al 400.000), a razón de tres acciones nuevas por cada acción vieja. Todos los tributos y gastos derivados de esta operación serán de cuenta de los accionistas.
- III. — TRANSFORMACION DE LAS ACCIONES PREFERENTES 7 POR 100 EN ACCIONES ORDINARIAS
Conforme al artículo 8.º de los Estatutos Sociales, los tenedores de acciones preferentes (números 1 a 800.000) que así lo deseen podrán, en el plazo que el Consejo de Administración determine, obtener el reembolso de sus títulos, a razón de 535 ptas., menos impuestos. Los que en el referido plazo no soliciten el reembolso se considerará que aceptan la propuesta de transformación que a continuación se expone. Las acciones que fuesen reembolsadas serán amortizadas por la Compañía.

Las acciones preferentes que no se presenten a reembolso serán transformadas en acciones ordinarias de las mismas características y derechos que las restantes acciones de esta clase. Todos los tributos y gastos derivados de esta operación, serán de cuenta de los accionistas.

Se autoriza al Consejo de Administración para emitir el número de acciones ordinarias que sean precisas para sustituir a la misma cantidad de acciones preferentes que por haber optado por el reembolso de sus títulos no hayan sido objeto de transformación. Estas acciones emitidas quedarán en cartera, a disposición del Consejo de Administración, para que determine la forma y fecha de colocación.

Las acciones ordinarias a que se refiere este párrafo, tanto las emitidas por transformación de las preferentes como las emitidas en lugar de las reembolsadas, llevarán numeración correlativa comprendida entre el número 1.600.001 a 2.400.000

- IV. — NUEVA AMPLIACION DEL CAPITAL SOCIAL POR SUSCRIPCION
Se propone una nueva ampliación del capital social en doscientos millones de pesetas, representado por acciones ordinarias de 500 ptas. nominales núms. 2.400.001 a 2.800.000), de las mismas características y derechos de las restantes acciones. Estas acciones quedarán en cartera hasta que el Consejo acuerde ponerlas en circulación en una o varias veces. Tendrán derecho preferente a suscribirlas los que sean accionistas de la Compañía en la fecha que el Consejo determine para la suscripción.
- V. — REFORMA DE LOS ESTATUTOS SOCIALES
Serán modificados los artículos 6, 7, 8, 16, 20, 21, 23, 26, 27, 28, 29, 30 y 41 de los vigentes Estatutos Sociales.
- VI. — AUTORIZACION AL CONSEJO.
Autorizar ampliamente al Consejo de Administración para tomar los acuerdos y ejecutar los actos que sean conducentes al mejor cumplimiento de lo acordado en esta Junta.

En la Junta se tratará y resolverá únicamente sobre los extremos indicados objeto de su convocatoria. Tienen derecho a concurrir, con voz y voto, todos los señores poseedores de acciones ordinarias o preferentes que lo soliciten del Consejo de Administración antes del día tres de diciembre próximo y obtengan la tarjeta de asistencia mediante el depósito de las acciones correspondientes en la Secretaría General de esta Sociedad o en Bancos y establecimientos a satisfacción de la misma. El derecho de asistencia es delegable por carta en otro accionista, previo el cumplimiento de las disposiciones establecidas en los Estatutos a tal efecto. A todas las acciones, tanto presentes como representadas, se les abonará una peseta por título en concepto de indemnización, como gastos de desplazamiento.

SEGUNDO

OFERTA DE COMPRA DE ACCIONES ORDINARIAS PROPIEDAD DEL ESTADO

La aprobación por la Junta de la totalidad de las propuestas que anteceden determinará — según expresa autorización del Gobierno — para los tenedores de las actuales acciones, tanto ordinarias como preferentes, los derechos que se expresan en las siguientes normas:

- PRIMERA.
Se concederá derecho a comprar acciones propiedad del Estado a los poseedores de acciones ordinarias (núms. 1 a 400.000), a razón de tres acciones del Estado, una vez desdobladas, por cada cuatro acciones poseídas. Por tanto, no tendrán derecho a adquirirlas los poseedores de acciones ordinarias obtenidas por desdoblamiento (núms. 400.001 a 1.600.000). El derecho habrá de hacerse efectivo en su día, mediante entrega del cupón correspondiente, que será negociable en Bolsa.
- SEGUNDA.
También tendrán derecho a comprar las referidas acciones los que estén en posesión de las acciones ordinarias (núms. 1.600.001 a 2.400.000), obtenidas como consecuencia de la transformación operada de las acciones preferentes 7 por 100 o de la emisión que en su caso se realice, conforme a lo dispuesto en el párrafo III del apartado primero del presente anuncio, a razón de tres acciones del Estado, una vez desdobladas, por cada cuatro acciones poseídas. Por tanto, no tendrán este derecho los accionistas preferentes que opten por la amortización y reembolso de sus títulos. El derecho habrá de hacerse efectivo en su día, mediante entrega del cupón correspondiente, que será negociable en Bolsa.
- TERCERA.
El precio de compra de las acciones será el de 500 ptas. por título, más tres pesetas por título en concepto de gastos devengados. Las acciones que se venden son las acciones ordinarias propiedad del Estado, después de efectuado el desdoblamiento a que se refieren los párrafos I y II del apartado primero.
- CUARTA.
Esta oferta de compra será mantenida durante el plazo que el Consejo de Administración acuerde, que en su momento se hará público. Los que no ejercitasen su derecho dentro del plazo que se fije se entenderá que renuncian a él.

Madrid, 4 de noviembre de 1946. — Eugenio Barroso, Secretario General.

IDIOMAS

los tiempos modernos responden a una necesidad ineludible de la época actual constituyendo el exponente máximo de una buena educación.

ESTUDIE VD. EN BERLITZ

PASEO GENERALISIMO (esquina ESTANCO)

DEPORTIVAS

NUMEROS CANTAN

El Murcia logró vencer en Mestalla

El Zaragoza fué batido en Torrero

PRIMERA DIVISION

Gijón, 2	—	Coruña, 0
Sabadell, 3	—	Madrid, 3
Celta, 0	—	Castellón, 0
Sevilla, 3	—	Español, 1
Barcelona, 2	—	A. Bilibao, 1
Valencia, 1	—	Murcia, 2
A. Aviación, 5	—	Oviedo, 2

Casa José Buades
Bombas, Motores, Contadores
P. Rosario, 1 - Telf. 2231

Clasificación

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Madrid	8	5	2	1	22	7	12
Aviación	8	4	3	1	17	11	11
Barcelona	8	4	2	2	13	11	10
Bilbao	8	4	1	3	17	9	9
Español	8	4	0	4	15	14	8
Gijón	8	3	2	3	15	14	8
Murcia	8	3	2	3	12	16	8
Oviedo	8	2	3	3	14	15	7
Coruña	8	2	3	3	6	13	7
Valencia	8	3	1	4	10	12	7
Sabadell	8	2	3	3	10	13	7
Celta	8	2	3	3	12	13	7
Sevilla	8	2	2	4	11	17	6
Castellón	8	1	3	4	9	17	5

SEGUNDA DIVISION

Málaga, 3	—	Santander, 0
Córdoba, 2	—	Hércules, 0
Ferrol, 3	—	Levante, 1
Baracaldo, 6	—	Mallorca, 1
Tarragona, 4	—	Betis, 3
Granada, 2	—	R. Sociedad, 1
Zaragoza, 2	—	Alcoyano, 4

Casa José Buades
Materiales para su instalación eléctrica
P. Rosario, 1 - Telf. 2231

Clasificación

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Tarragona	8	7	0	1	12	9	14
Hércules	8	7	0	2	13	6	12
Córdoba	8	5	1	2	12	8	11
R. Sociedad	8	5	0	3	24	14	10
Alcoyano	8	4	2	2	17	14	10
Betis	8	3	2	3	17	14	8
Granada	8	3	2	3	8	15	8
Málaga	8	2	3	3	9	10	7
Levante	8	3	1	4	21	17	7
Baracaldo	8	3	0	5	16	19	6
Mallorca	8	3	0	5	12	22	6
Zaragoza	8	2	1	5	8	18	5
Ferrol	8	2	1	5	12	17	5
Santander	8	1	1	6	7	18	3

TERCERA DIVISION (9.º Grupo)

Segarra, 6	—	Carcagente, 0
Mestalla — Saguntino (susp.)		
Acero, 7	—	Malvarrosa, 0
Constancia, 3	—	Játiva, 2
At. Baleares, 5	—	Sueca, 1

Casa José Buades
Cargue sus baterías con un Rectificador Philips
P. Rosario, 1 - Telf. 2231

Clasificación

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Segarra	10	7	1	2	32	11	15
A. Baleares	10	7	1	2	33	13	15
Mestalla	9	7	1	1	30	13	15
Constancia	10	4	2	4	15	17	10
Játiva	10	3	3	4	19	24	9
Acero	10	3	2	5	21	21	8
Sueca	10	3	2	5	14	22	8
Malvarros.	10	4	0	6	21	27	8
Carcagente	10	2	2	6	8	31	6
Saguntino	9	1	2	6	10	22	4

GIMNASIA ATLETISMO

CASA CODINA
G. MOLA 8 - PALMA

El homenaje rendido ayer al Almirante revistió gran brillantez

A pesar del mal tiempo, ayer se celebraron las regatas

Organizadas por el veterano Club de Regatas como homenaje al Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Base, don Manuel Garcés de los Fayos, por su incansable y eficaz labor en favor del deporte náutico, anteaer y ayer se celebraron en nuestra bahía, el sábado, y dentro del puerto ayer, intere-

tas; 2. "Cuquiño II", Sr. Pérez; Base Naval; 3. "Cierzo", Sr. Bonnin, Zona Aérea; 4. **VENTILADORES y NEVERAS CASA CABOT** "Loreto VIII", Sr. Espanera, Base Hidros Pollensa; 5. "Ulises", Sr. Moyá, B. N.; 6. "Lo-



El Excmo. Sr. D. Manuel Garcés de los Fayos recibe la placa que le fué entregada durante el acto de homenaje que se le rindió.

tísima regatas de las series Snipes; Stars; Hispanias y Cruceros.

En ambas pruebas se puso de relieve el gran espíritu que anima a nuestros deportistas náuticos y de una forma espe-

cial ayer, en que a pesar de haber sido su pendida por el Jurado, a causa del mal tiempo reinante y a las fuertes rachas de viento, solicitaron y obtuvieron fuera revocada la suspensión o aplazamiento de la prueba.

En la regata de ayer tuvieron que retirarse para averías



El Almirante durante el breve discurso que pronunció. Fotos CASTELL

las embarcaciones "Foheu" de la Zona Aérea; "Vegá", de la Base Naval y "Loreto VIII"

Material Eléctrico CASA CABOT

de la Base de Hidros de Pollensa.

La clasificación general de las dos pruebas fué la siguiente:

SERIE SNIPES
1. "Pirata", patroneado por el señor Bosch, del Club Rega-

reto VII", Sr. Cabal, B. N.; 7. "Virgen del Carmen", señor Zaldua, B. N.; 8. "Schaula", señor Oliyér, R.C.R.; 9. "Vega", señor Llamas, B. N.; 10. "Real Club Regata", señor Estela; R. C. R.

A continuación llegaron "Borra", señor Mut, Z. A.; "Stella Polaris", señores Estrada, R. C. R.; "Vendaval", señor Zaragoza, Z. A.; "Pololo", señor Mora, R. C. R.; "Foheu", señor Forteza, Z. A.; "Magon", señor Pallarés, Z. A.; "Altair", señor Coll, R. C. R.; "Sirio", señor Garcé, B. N.; "Milas", señor Salas, R. C. R.; "Antares", señor Vidal, B. N.; "Simun", señor Meneses, Z. A.; "Hércules", señor Mas, B. N.; "Alcor", señor Morey, R.C.R.; "Casiopea", señor Monzó, Z. A.; "Tifón", señor Alonso, Z. A.

Champán NOYA: ¡el mejor!

"Tramontana", señor Maura, Z. A.; "Maura - Loa", señor Rullán, R. C. R.; "Centaurio", señor Aguirre, B. N.

SERIE STARS

1. "Dugar", patroneado por el señor Espina.
2. "Camsiu", señor Serra.
3. "Danae", señor Planal.
4. "Pasitea", señor Morro.

SERIE "HISPANIAS"

1. "Mirjak", patroneado por el señor Aldeguer.
2. "Pijama", patrón señor Masot.
3. "Zaida", patrón señor Juan.

SERIE "CRUCEEROS"

1. "Brisote", patroneado por el señor Roca.
2. "Vedrine", patrón señor Matutano.
3. "Ventolera", patrón señor Valls.

4. "María Clara", patrón señor Espina.

Terminadas las regatas, en los salones del Real Club de Regatas, tuvo lugar un brillante acto con motivo de la entrega de una artística placa de placa al Excmo. señor Almirante Jefe de la Base Naval, como testimonio del afecto y cariño que hacia él siente la afición náutica de Mallorca.

Presidió el acto el homenajeado, Excmo. Sr. don Manuel Garcés de los Fayos, sentándose a su derecha su señora esposa; el Excmo. Sr. Gobernador Civil, don José Manuel Pardo Suárez; la señora esposa del Jefe de la Zona Aérea; y el Comandante Militar de Marina, señor Fontecha. A la izquierda del Almirante tomaron asiento la señora esposa del Gobernador Civil; el Jefe de la Zona Aérea de Baleares, señor Frutos y la señora esposa del Comandante Militar de Marina.

Hizo entrega de la artística placa al Excmo. señor Almirante el Presidente del Real Club de Regata, don Miguel Valls en nombre del cual, don Antonio Pérez leyó el siguiente discurso:

"Excelencia: En mi humilde persona ha recaído el inmerecido honor y la grata obligación de ofrecerles esta modesta placa, ofrenda de la afición náutica mallorquina y que simboliza nuestros más delicados sentimientos de respeto y cariño hacia vos, así como también nuestro sincero agradecimiento por vuestro incansable y eficaz labor en pro del deporte.

De todos es conocida la influencia decisiva de vuestra intervención para sacarnos del marasmo, levantando y fomentando con vuestra incansable labor la afición de nuestras juventudes hacia al mar.

Nunca se os podrá agradecer bastante.

Así pues, rogaros os dignéis aceptar este homenaje como mínima compensación a vuestra desinteresada y patriótica labor y os prometemos que como buenos deportistas sabremos hacernos dignos de vuestra ayuda, no escatimando esfuerzos para elevar nuestro deporte al nivel que Mallorca merece por su historia y tradición marinera y para bien de España.

Quiera Dios dar a V. E. larga vida para verlo".

A continuación habló el Excelentísimo señor Almirante pronunciando sentidas frases de agradecimiento por el homenaje que le le estaba tributando. Elogió grandemente a todos los deportistas náuticos mallorquines que con su tesón y entusiasmo han sabido mantener a tan gran altura el deporte aludiendo a los señores Coll y Estrades que tanto han cooperado en el resurgir del mismo.

Expresó sus deseos para que pronto sea un hecho la constitución de la Federación Náutica Balear, pues dada la gran afición náutica que existe en Mallorca, no hay por qué depender de la Federación catalana.

El Excmo. señor Garcés de los Fayos terminó su brillante discurso reiterando su ofrecimiento personal por cuanto redunde en favor del deporte náu-

CAMPEONATO REGIONAL

Victoria poblense en La Soledad

CAMPEONATO REGIONAL Soledad, 1 — Poblense, 2 At. Baleares, 6 — España, 2 Sóller, 8 — Gimnesio, 3 Mallorca — Manacor (susp.)

Clasificación

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Mallorca	3	3	0	0	16	1	6
A. Baleares	3	3	0	0	16	2	6
Poblense	4	2	1	1	7	6	5
Soledad	4	2	0	2	11	8	4
Sóller	3	2	0	1	10	11	4
España	4	1	0	3	6	24	2
Constancia	2	0	1	1	3	4	1
Gimnesio	4	0	0	4	5	16	0
Manacor	1	0	0	1	0	2	0

BOXEO

El programa matinal resultó excelente

Boxeo en el Teatro Balear

En el Teatro Balear se celebró ayer mañana la anunciada boxística para fomento — decían os carteles — del boxeo. El agrado del público por tal organización reflejóse en lo

numeroso de la concurrencia que asistió.

Los resultados de los combates fueron:

Por indisposición, Pampillón abandonó ante Llinás, después del primer asalto.

Mir y Amaya, después de pelea muy reñida, empataron.

Barceló a pesar de llevar dos kgs. de ventaja fué vencido por puntos por Mateo. Igualmente

por puntos venció Rosales a Fabregat.

Pericás mostróse superior al catalán Villaplana triunfando por puntos.

En el combate estelar Jim Mora venció a Amengual, que fué obligado a abandonar en el segundo asalto.

El programa matinal agradó.

CREMAS Y LICORES

Todas clases, marcas y precios **BODEGA MALLORCA**
Pl. Cuadrado, 33 Telf. 2759

SE ALQUILA

almacén propio para cualquier negocio. Calle Margarita Caimari, 10.

tributádosele una gran ovación.

Seguidamente tuvo lugar la entrega de un magnífico ramo de flores que el Real Club de Regatas ofreció a la señora esposa del homenajeado.

El acto finalizó con la entrega de trofeos y premios a los vencedores de la regata, que hizo personalmente el Excmo. señor don Manuel Garcés de los Fayos.

PALACIO DEL MUEBLE
Muebles de todos los estilos, desde la mas alta CALIDAD a la mas estricta ECONOMIA
Visiten nuestros ESCAPARATES y EXPOSICIONES INTERIORES
AVENIDA DE ALEJANDRO ROSSELLO, N.º 115

DEPORTIVAS

El entusiasmo del Sueca no pudo evitar la contundente victoria del At. Baleares: 5-1

El buen juego de los blanquiazules fructificó especialmente en la segunda parte, pues la primera terminó con sólo su ventaja mínima

Con el mal tiempo de todos conocido, se celebró en la tarde de ayer, en "Son Canals", el partido correspondiente a la tercera División, entre el once valenciano Sueca y nuestro Atlético Baleares.

El terreno, debido a las lluvias, estaba convertido en un barrizal, lo que — naturalmente — restó al juego toda brillantez.

Durante el primer tiempo — que se jugó bajo ruete aguacero — el sueca opuso tenaz resistencia, por lo que le costó mucho al At. Baleares encontrar el camino de la meta levantina, cuyos defensas supieron resolver favorablemente las frecuentes situaciones difíciles que atravesaron. Los locales no pudieron apuntarse más que un solo tanto.

En cambio en la segunda parte, el empuje de los mallorquines fue muchísimo más efectivo y enérgico, obligando a los del Sueca a batirse en franca y desesperada defensiva.

El At. Baleares jugó bastante bien, moviéndose sus líneas con cierta elasticidad que les permitió sacar buen provecho del partido, a pesar de las malísimas condiciones en que tuvieron que desenvolverse.

A las órdenes del cotegiado mallorquín Natalio Comas, los equipos formaron así:

SUECA: Sanjuan; Romero, Ferrer; González, Franco, Ibañez; Solves, Rico, Alapont, Ibañez y Vilar.

At. BALEARES: Diego; Amengual, Llompart; Gay, Ramis, Oliver; Barceló, Alorda, Cañellas, Miguelín y G. Hernández.

En la primera parte el At. Baleares presionó continuamente la meta del Sueca, contra la que sacó varios corners, marcando a los trece minutos de juego su único tanto al rematar Cañellas un saque de esquina.

El Sueca no podía ligar juego debido a la buena actuación de la línea media mallorquina; y en última instancia, sus avances morían ante la pareja Amengual - Llompart, que evito todo trabajo a Diego.

La segunda parte fue mucho mejor jugada por los muchachos de Alzamora, quienes, a los pocos minutos, ya tuvieron completamente acorralados a los del Sueca, forzados a una defensiva empeñada para salvar su meta de la avalancha de los locales, que obligaron a Sanjuan a un trabajo ininterrumpido, con excelentes paradas. A pesar de todo, no pudo evitar le marcaron cuatro tantos. Metió el primero G. Hernández; y a continuación lo hizo Cañellas. En un avance esporádico del exterior derecha de los visitantes, brindó oportunidad a Solves para marcar el único tanto de los suyos.

Continuó la porfía; y un remate de Migueín que dió en el lateral fue aprovechado por Barceló para apuntarse el cuarto tanto. Poco después, Miguelín, de gran factura, se apuntaba el quinto y último, acabando el encuentro en medio de un gran dominio local.

Terminado el partido visitamos el vestuario de los de casa, en el que el entusiasmo era patente.

A zamora nos expresó su satisfacción por la victoria conseguida, poniendo de manifiesto que el equipo había jugado bien, lamentándose de que las malas condiciones del terreno le hubieran restado eficacia...

Por fortuna no había lesionados.

En la caseta de los vencidos,

=====
Cuartos de baño
CASA CABOT
=====

la seriedad era la nota destacada.

El Delegado del equipo nos manifestó que habían tenido una mala tarde.

—Hay — dije — dos lesiona-

dos: el defensa izquierdo y el medio centro, lo cual nos ha hecho jugar prácticamente con nueve jugadores.

—; Hay mucha gente nueva?

—Sí; de los que vinieron el año pasado, no quedan más que dos... Unos fueron al Valencia, dos en el Alcoy, etc. Nos han "deshojado"; pero estoy satisfecho, porque se ha hecho fútbol, a pesar de todo.

GOM.

La victoria (3-2) del Constancia pudo haber sido más abultada

Los del Játiva metieron un tanto en su propia meta

No pensábamos al ir a "Es Cos" que se jugara el Játiva-Constancia. Habíamos visto por la mañana el lodazal de las metas y contemplábamos el sirimiri que hacía 24 horas cabía sobre Inca.

A pesar de todo, bastante gente aguantó la tarde invernal y el encuentro fué bueno.

El Olímpico de Játiva llegó dispuesto a ganar y durante 45 minutos pudo en jaque el triunfo local.

Luego se desfondó, se conformó con el empate y vió como la derrota, que debía ser más abultada, le cortaba las alas. Y es que el Constancia realizó un gran segundo tiempo. La labor de la línea media en la que

Navarro volvió por sus fueros, logró que el dominio local se hiciera abrumador.

Había terminado el primer tiempo con empate a uno y en el segundo se hubiera podido llegar a la media docena. Solo dos veces penetró el pelotón, pero tres a portero batido se estrelló en el poste y otras dos escapó de las manos del meta visitante yendo a corner.

El primer gol local fué así logrado: Ferrando cedió un corner; lo tiró Oliver, despejó Toni de cabeza y Oliver volvió a centrar. Al intentar despejar, Ferrando introdujo el balón en la meta.

En una escapada de Perri se cayó Alberti y el balón, entre Navarro y París, entró en la red. Era el empate. Y llegó el descanso.

En la segunda parte, Clar pasó de extremo por lesión.

Catany, recogiendo un pase de Colomer, desde el penalty, marcó el segundo goal, al cruzar la pelota al ángulo derecho.

El Játiva se desfondó y anotamos cinco corners y tres tiros

=====
Para todos los deportes

SUMINISTROS FRAU
Plaza S. Antonio, 17-18 y 19 PALMA

al poste, de Adrover (dos) y de Colomer.

En una jugada de toda la delantera, Adrover al rematar un centro de Clar logró el tercero.

Suando faltando un minuto, se escapó Ismael, estando París y Victor descolocado, y, raso, fusiló el tanto, 3 a 2.

Nos gustó del Constancia el juego del segundo tiempo. No

=====
GABARDINAS a plazos
Almacenes EL HOGAR

varro que volvió por sus fueros fué el puntal de la media. París, que hogafío está mejor que nunca, se bastó para el ataque.

REPRESENTACION GENERAL PARA BALEARES

Concedemos a persona activa, bien relacionada en todos los ramos, que disponga de ALMACEN, TELEFONO y PERSONAL
Capital necesario: 50.000 pesetas
LABORATORIOS TRES TORRES, S.A.
Milanesado A. Teléfono n.º 81.547
BARCELONA (TRES TORRES)

El Mallorca fué vencido por 6 a 1 en Baracaldo

La pobre actuación del trío defensivo isleño, causa de la severa derrota.—Un gol de penalty

Bilbao. — Se jugó el encuentro "Baracaldo" - "Mallorca"; que terminó con la abultada victoria de los locales por seis tantos a uno.

A las órdenes del cotegiado

=====
MOTORES-BOMBAS
CASA CABOT
=====

señor Molinos los equipos formaron así:

BARACALDO: Abeijón; Pedrin, Poli; Mugarraga, Lecue, Bilbao; Ariznavarreta,

Aníbal, Arrieta, Doro y Gorostiza.

MALLORCA: Pio; Tamayo, Picas; Castro, Rovira, Pueyo; Montalvo, García Díaz, Mijares, Iturbe y Pocoví.

El partido, a pesar del resultado, fué bonito y bastante nivelado. La gran diferencia registrada en el marcador entre vencedores y vencidos fué debida a la pobre actuación del trío defensivo mallorquín, especialmente del guardameta.

Durante el primer tiempo, lograron los baracaldeses dos goles; el primero, de "penalty" por mediación de Gorostiza; el segundo, obra de Aníbal, en un gran remate de cabeza.

En la segunda parte, consiguió el Baracaldo cuatro tantos más: el primero, gracias a un tiro de Arrieta; el segundo, por uno punterazo de Gorostiza; el tercero, en un fuerte

=====
Para todos los deportes

SUMINISTROS FRAU
Plaza S. Antonio, 17-18 y 19 PALMA

=====
disparo de Luce; y el cuarto, por medio de otro remate maravilloso de Gorostiza.

En las postrimerías de la contienda en un lío ante el marco local, Pocoví consiguió el único gol de los visitantes.

Los más destacados del Mallorca fueron Iturbe, Rovira, Montalvo y Mijares. Del Barac

=====
BICICLETAS a plazos
Almacenes EL HOGAR

=====
caldo todos jugaron bien; sólo cabe distinguir, en el cuadro de aciertos, el oportunismo goleador de Gorostiza. — ALFIL.

NOVIOS..
sus fotos en la calle la iglesia su casa
CASTELL
Pl. Santa Catalina Tomas - n.º 27
Junto Cine Actualidades - PALMA
TELÉFONO 3406

En la delantera estuvo muy bien el ala izquierda y Adrover hecho un jabato y yendo decidido al camino de goal.

El cotegiado Sr. Ferrer Cavel andó despistado toda la tarde.

El "Constancia" formó así: Alberti; Gil, París; Navarro, Antolin, Victor; Oliver, Clar, Adrover, Catany y Colomer.

UN REPARTO INSUPERABLE
Gail RUSSELL
La nueva estrella que ha revolucionado Hollywood, con
Joel Mac Crea
y
Herbert Marshall
El hombre más elegante de Hollywood

MISTERIO EN LA NOCHE
LA MEJOR PELICULA DE TERROR QUE SE HA PODIDO REALIZAR!

La creciente pujanza de la U. D. de Hombres de Acción Católica...

(Viene de la 2.ª página)

de ser balsas, sino torrentes que conquisten para el apostolado a muchos feligreses. Este año el objetivo ha de ser el de triplicar el número de afiliados, y de incluir a todos un alto idealismo y un hondo sentido de sacrificio, ya que sólo con abnegados sacrificios se ha de lograr la conquista de las almas. Después de glosar elocuentemente las poéticas leídas terminó el Rdo. Sr. Tomás reiterando su gratitud a todos y exhortandoles a que lleven a sus respectivas parroquias el entusiasmo que se ha exteriorizado en la asamblea para seguir trabajando fervorosamente por el reinado de Cristo en la sociedad.

Con una breve función eucarística, en la que el Rdo. Sr. D. Miguel Bonín dió la bendición con el Santísimo a las asambleístas se dió por terminada la fecunda y entusiasta asamblea.

LA SESION DE LA TARDE

En el salón de fiestas del Círculo Mallorquín — que generosamente fué ofrecido por la presidencia del mismo — tuvo lugar por la tarde la anunciada sesión de arte y de apostolado. Dió principio la grata función con el canto del Coral de Bach, por el Coro del Centro Parroquial de San Jaime, al que siguieron el Allegro de J. S. Bach a violín y piano, el "Lohengrin", de Wagner, a violín, cello y piano, y por la Orquesta de Cámara fueron interpretados el Allegro y Adagio de Beethoven, el "Lacrimoso" de Mozart y la "Marcha Nupcial" de Wagner. Por su exquisita interpretación cuantos participaron en el espléndido concierto fueron calorosamente aplaudidos por la numerosísima concurrencia que llenaba por completo el amplio salón.

A continuación la Obra Marginal del Centro Parroquial de Santa Catalina Tomás, "Flor de Murta" con la cooperación de "Aguilas" del Centro diocesano de los Jóvenes de Acción Católica, interpretó el hermoso cuadro "Poemas del Campo", en el que don Andrés Estarellas, Vocal del Consejo Diocesano, comentó con singular donosura y gracia, el ambiente religioso de que estaban impregnadas las costumbres de nuestra ruralia hace medio siglo. Los amenos y chispeantes comentarios del señor Estarellas fueron ilustradas con espléndidas actuaciones

de las dos indicadas agrupaciones folklóricas, tanto en su primera parte "Faenas otoñales y de invierno", como en su segunda parte "Faenas de primavera y verano", siendo ambas muy celebradas por la concurrencia que no escatimó al señor Estarellas y a dichas agrupaciones sus más calidos aplausos.

En el entreacto, por el Secretario del Jurado calificador del Concurso folklórico de costumbres tradicionales de Mallorca de carácter moral y religioso, don Francisco de B. Moll, fue leído el veredicto del jurado. Leídas las plicas resultó ganador del premio el Rdo. Sr. D. Gaspar Pina, Pbro. — quien leyó un interesante fragmento de su trabajo y premiados con accésits, don Andrés Estarellas y don Miguel Briñón.

Cerró el acto, con elocuente discurso, el Delegado diocesano de la Acción Católica, M. I. Sr. Dr. D. Antonio Sancho, quien en nombre del Prelado y de la Iglesia expresó su satisfacción y gratitud por el éxito de la IV Asamblea Diocesana de los Hombres de Acción Católica y encareció a todos la necesidad de hacer prosélitos. Citó luego unas palabras de un destacado escritor episcopaliano y dijo que a pesar de su calidad de hereje reconoce que únicamente el Papa del Vaticano es el que tiene una visión clara y diáfana de como se puede salvar de los graves males que amenazan a la sociedad actual. Dedicó luego un entusiasta elogio a los esfuerzos para hacer resurgir las gloriosas tradiciones populares, empapadas de cristianismo, y terminó su breve y elocuente discurso exhortando a todos a seguir laborando en la Acción Católica, con la seguridad de lograr preciadísima victoria.

Todos los actos de la asamblea constituyeron un positivo y esperanzador éxito por el que sus organizadores recibieron muchas y merecidas felicitaciones.

PAGO BIEN
objetos de oro y plata, y papeletas de empeño. — C. Vidriera, 37, entr.ª; de 10 a 1 y de 4 a 8.

Para artículos de viaje
PERFUMERIA INGLESA
Cadena, 6 Telef. 1770

Muchos católicos estadounidenses quieren visitar España

Santiago de Compostela. — El Arzobispo de Santiago ha recibido una carta del presidente de la Catholic Travel League, de Nueva York, exponiendo el deseo de muchos católicos estadounidenses de visitar España y principalmente Santiago de Compostela, en el próximo año santo de 1948. Hace esta sugerencia con motivo de dos peregrinaciones que partirán de los Estados Unidos con dirección a los santuarios de Roma y para las cuales existe entre los católicos norteamericanos extraordinario entusiasmo. La misma agencia católica acaba de celebrar, con pleno éxito, según datos que acompaña peregrinaciones al santuario de Nuestra Señora de Guadalupe, de Méjico, y al de Santa Ana, en Quebec, Canadá, figurando en esta última mil quinientos peregrinos.

Anuncia que la primera de las peregrinaciones a Roma, pasando por Santiago, será presidida por el Arzobispo de Boston, y la segunda, por el de Nueva Orleans. El Prelado de Compostela transmitió los términos de la mencionada carta a la archicofradía del glorioso apóstol Santiago, y ésta ha hecho ya las primeras gestiones conducentes a facilitar la información que al efecto pide la Catholic Travel League, habiéndose encargado al jefe de la Oficina de Turismo señale los itinerarios a seguir, con objeto de que en el menor espacio de tiempo posible, visiten el Santuario jacobeo y los principales puntos de Galicia.

Con objeto de que en Norteamérica se tenga una más exacta impresión de las características de Compostela y su Año Santo, además de los encantos de la región gallega, se solicitará que la Dirección general de Turismo envíe propaganda impresa en inglés — Cifra.

HALLAZGO
pulsera oro, darán razón en Pray Luis Jaume, 86.

OSBORNE

UN MEDICAMENTO QUE NO FALLA

¿No tiene Vd. apetito o tiene demasiado?
Visite **MERIENDAS BERNAT**
PLAZA WEYLER, 24

Norteamérica se opondrá a la propuesta polaca de ruptura con España

Lake Success, 9. — El portavoz oficial de la Delegación norteamericana ha manifestado a un corresponsal de la United Press que a política de Estados Unidos en cuanto a España "no ha cambiado en nada".

Con esto indica que puede darse por seguro que el delegado Warren Austin se opondrá a la moción polaca por la que se pide la ruptura de relaciones diplomáticas, así como a la enmienda de la Rusia Blanca solicitando el aislamiento comercial de España.

El portavoz añadió que al no ocurrir un cambio de política en Estados Unidos, será mantenida la misma posición que se reveló en el Consejo de Seguridad, petición calificada como contraria a todo acto coercitivo contra el régimen de Franco.

No obstante, añadió, la postura norteamericana será presentada posiblemente de modo distinto que en el pasado.

La noticia de que Estados Unidos mantendrá con respecto a España su antigua actitud, ha debilitado un tanto las esperanzas que abrigaban muchas naciones de que la moción polaca tuviera éxito.

Los observadores expresan la opinión de que esta decisión norteamericana influirá en la postura de muchos otros países, que esperan de las grandes potencias una pauta sobre los problemas mundiales del momento.

A este respecto se recuerda que el delegado colombiano Alfonso



López dijo en un discurso que en problemas de esta naturaleza Colombia esperaría la decisión de las grandes naciones.

Aunque otros países nada han dicho, siguen esa misma política de espera y comparten la opinión de que el problema español, deberá ser resuelto en primer término por las potencias más influyentes.

Los republicanos españoles no se muestran sorprendidos y aguardan con interés la "nueva arma" en que Estados Unidos se expresaran durante la Asamblea General.

Un portavoz autorizado del Gobierno exiliado de Giral declaró que esa "forma" de presentación puede encontrar la puerta cerrada y que ello quizá dé entrada a alguna acción concreta contra el General Franco. — Efe.

Ayuntamiento de Palma ANUNCIO

Quedan expuestos al público, a efectos de reclamación por parte de los contribuyentes interesados durante el plazo de quince días, los padrones correspondientes a los arbitrios sobre Recogida de basuras, Vigilancia de establecimientos y Concertados carnes particulares zona libre.

Palma, a ocho de noviembre de 1946. — El Alcalde, Juan Coll.

¿Sabe Vd. silbar...

TAN fácil como el silbar le será hacerse **CONTABLE**

PERO... solo será fácilmente **CONTABLE** con el método **UNICO ORIGINAL** que le ofrecemos para que Vd. sea **PRONTO** uno de los mejores **contables**.

Pido **HOY MISMO** nuestro magnífico folleto **GRATIS** y **SIN COMPROMISO**

Academia "BRUJULA"
Apartado 817-BILBAO

Aquí está!!!

LA GRANDIOSA RIFA BENEFICA DE SANTURCE

COMBINADA CON LA LOTERIA NACIONAL

Magníficos premios por valor de **644.000 pesetas** SIN RIVAL EN ESPAÑA

Por 4 ptas, 35.000 - Por 40 ptas, ¡SETENTA MIL DUROS!

LISTA DE PREMIOS EN SUS DIEZ SERIES, A ELEGIR:

- HERMOSA CASA de 10 viviendas, 10 automóviles o 10 YUNTAS DE MULAS, valorados cada lote en 350.000 pts.
- DIEZ VACAS LECHERAS, dormitorios o aderezos de brillantes, 100.000 »
- DIEZ MAQUINAS DE ESCRIBIR, comedores o abrigos señora, 50.000 »
- 80 RELOJES MUÑEQUERAS, cortes traje, o máquinas fotográficas, 40.000 »
- 20 MAQUINAS COSER, aparatos de radio o bicicletas, 20.000 »
- 540 PULSERAS, monederos o cuadros de la Virgen del Pilar, 54.000 »
- MIL PLUMAS ESTILOGRAFICAS 30.000 »

Importan los **1.670** premios. **644.000** pts.

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES
Contra reembolso: desde 42 pesetas en adelante - Media lámina 83 pesetas. **LOTE COMPLETO 164 pesetas**, propio para jugar entre familiares, amigos, obreros y empleados de industrias, etc.

D. _____ que habita en el pueblo de _____ provincia de _____ calle _____ n.º _____ piso _____ desea adquirir _____ billetes de la Rifa de Santurce, por valor de _____ pesetas, contra reembolso.

(Firma): _____

El Secretario del Ayuntamiento de SANTURCE (Vizcaya).

Vapor francés en nuestro puerto

EL "VILLE DE TENES" ENTRO AYER A CAUSA DEL MAL TIEMPO

Ayer, poco más de mediodía, entró en nuestro puerto, de arribada forzada a causa del mal tiempo, el vapor francés, de carga, "Ville de Tene" de

1500 tanejadas, que procedente de Marsella se dirigía al puerto de Argel.

Manda el buque el capitán M. Forneau, a quien acompaña su esposa, española de nacimiento, llevando 17 tripulantes y 2 pasajeros de tránsito.

A causa del cierre de fronteras entre España y Francia, ningún tripulante ni pasajero ha saltado a tierra.

El invierno se acerca ¡¡PREPARESE!!

GABARDINAS - ABRIGOS DE PIELES
SASTRERIA A MEDIDA (AL CONTADO y a PLAZOS)

Almacenes "EL HOGAR"

CENTRAL: Pl. Sta. Catalina Tomás, 21
AGENCIA n.º 1: José Anselmo Clavé, 3

CUEVAS DEL DRACH

ANUNCIAN

La celebración de dos conciertos semanales los Domingos y Miércoles



TIENEN EL
ORGULLO DE
ANUNCIAR PARA el

PROXIMO JUEVES

¡¡ LA MAXIMA SENSACION DEL AÑO !!!

PROCINES, S.A. presenta
INGRID BERGMAN
GREGORY PECK

RECUERDA...
(SPELLBOUND)

Director: ALFRED HITCHCOCK



Una película alucinante

La interpretación más difícil que puede ofrecer el Séptimo Arte

La superación de un Director que nunca fracasó

El film que ha batido todos los records de taquilla de América y Europa

¡LA MEJOR PELICULA QUE HA PRODUCIDO HOLLYWOOD!

IMPORTANTE:

A pesar de la excepcional calidad y el elevado coste de esta producción, estas empresas, en atención a su distinguida clientela, han decidido que rijan los precios corrientes, siendo valederas también las localidades de abono, durante los días de proyección de la misma

El Cine BORN

¡vuelve por sus fueros!

A la capacidad, situación y suntuosidad de este Cine le ha faltado, únicamente, hasta aquí, una producción cinematográfica en consonancia con su importancia

¡Pero esta, por fin, se ha logrado!

Prepárese para admirarse de los grandes títulos que pronto le anunciaremos.

De circuito con los modernos locales del Ensanche

Cine CAPITOL

Cine HISPANIA

BORN

Compañía de Comedia

Tina Gascó

Fernando Granada

HOY, LUNES

A las 6 tarde y 10 noche

Reposición de la comedia de FELIPE SASSONE

Una bala

Formidable creación de Tina Gascó y Fernando Granada

MAÑANA MARTES

SENSACIONAL

ACONTECIMIENTO

El mayor EXITO Teatral del año

ESTRENO de la leyenda en tres estampas

NOCTURNO

(Historia de un gran amor

Creación de toda la Compañía

CAPITOL -- HISPANIA

Lunes - Martes - Miércoles

UN NUEVO Y ATRACTIVO PROGRAMA

LUNA DE BIRMANIA

Un film lleno de acción, de aventuras y de amor en el ambiente misterioso y exótico de la India con Dorothy LAMOUR-Preston FOSTER-Robert PRESTON

Invitación a la felicidad

Una historia amorosa, bella y sentimental, de extraordinaria originalidad Subyuga e interesa - Divierte y emociona Creación de IRENE DUNNE y FRED MAC MURRAY

Jueves, cambio de programa:

Alí-babá y los 40 ladrones

EL HOMBRE DE HIERRO

Un mágico tecnicolor con María MONTEZ y Jon HALL

Las más atrevidas aventuras del Oeste, con Richard DIX

PRINCIPAL ORIENTAL OFRECERAN DESDE HOY LUNES LA GRAN PRODUCCION



ANSIA DE AMOR

El eterno problema de los matrimonios modernos, con sus celos, dudas y separaciones

ALTO-MODERNO

Presentan, HOY LUNES, un drama saturado de emociones, un romance que llega al alma

DOROTHY MCGUIRE JAMES DUNN JOAN BLONDELL



La historia de una esposa que soñaba... De un hombre que cantaba... De una mujer que amaba... Y de una niña que crecía...

COMENTARIOS

El alma de los jardines

Un paisaje: un estado de alma — se na dicho —. Y ciertamente es indiscutible que un paisaje "crea" un estado de alma. ¿Por qué? Porque un paisaje — un jardín, un ambiente — tiene un alma: el alma del paisaje, el alma de un jardín, el espíritu de las cosas que hay en cada cosa.

En estos días otoñales el alma de los jardines parece estar como lateante: es como una criatura oculta en su capullo; mas precisamente por esto se hacen más insinuante al alma humana que se empeña en descubrir.

¿Y qué diversidad en el alma de los jardines! — suspirantes, embrujados, inocentes como niños, abrasados de pasión, ascéticos, humildes, risueños, húmedos y tristes, o enfermos de melancolía...

Jardines señoriales de las alquerías aristocráticas, largos túneles de oro cobrizo, de auri-verdes evanescencias temblorosas que encauzan las paseatas del silencio. Balastradas románticas y musgosas con hojas secas sobre el bañal y cabe retahilas de arbustos unáimenes. Paseatas del silencio, en las interminables avenidas rectas, frondosas, alfombradas de hojas apergamadas, mullido tapiz en que se hundan y crujen las pisadas...

Jardín conventual, franciscano, que encuadra la joya gótica del claustro y que huele a magnolia y a incienso, a piedra moñosa y a lluvia reciente. El claustro atesora penumbra y frescor, y entre las ojivas, ¡qué intensamente azul se recorta el cielo; que profundo verdor el de las palmeras, de los naranjos y los limoneros! En medio del jardín, el pozo de piedra, cuyo brocal aterciopela el verdor y sobre el cual se enlaza el arabesco negro del arco forjado del que penden la polea y la cuerda sumida ésta en la boca profunda y tenebrosa...

Jardín rusiñolesco, de hojas geométricos y pomposos arbutos, con cantos de mirlos y voces y risas infantiles. Los niños del "parterre" se vuelven un poco principitos, principitos de estampa monárquica y dieciochesca, sobre todo cuando se les ve contemplando "filosóficamente", en el tazón del ángulo, al cisne que boga parsimonioso, dejándose perlar el nitido plumaje de cristalinas gotas del surtidor. Y las niñas espigadas, esas pocas niñas aristocráticas que todavía permanecen niñas a los trece años; niñas de tirabuzones rubios o de largas trenzas que les azotan el cuerpo flexible cuando saltan a la comba o corren persiguiéndose, y que resultan, en estos tiempos de prematuras juventudes, un poco anacrónicas; esas rezagadas grandes niñas parecen asimismo princesitas reas.

Jardín monjil, huertecito teresiano, apenas atibado por en una de las altas tapias, verdadera réplica del "huerto cerrado" de los Cantares. En él se amalgaman donosa y bellamente lo útil y lo agradable del poeta latino; pero al cabo lo agradable no es para recrear ojos humanos sino para ornar tabernáculos y altares. Y para que nada falte, allá en un rincón de él, un pequeño seto donde las plantas son cruces y la savia que reciben la firmísima esperanza en la resurrección de la carne...

Típico jardín de los muertos, agreste, rústico, verazmente campesino, de muros ruinosos tapizados de hiedra, de hierba aterciopelada y de rosales silvestres, sin más mausoleos que los afilados cipreses en hilera, hieráticos, severos... En esos camposantos de los pueblos pequeños todo está unido de emocionante grandeza. Yo creo que la tierra es allí más olvida que en los cementerios lujosos y el "Requiescat in pace" es más efectivo... C.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

(De EFE-UNITED PRESS, exclusivas para "Correo de Mallorca" en Baleares)

El plan británico para el futuro de Alemania

Parece que se cuenta con la participación rusa en el futuro control de las industrias del Rhur y de Renania

Londres, 9. (Prohibida la reproducción). — Parece ser, de ser ciertas las afirmaciones de determinadas fuentes de White Hall, que se cuenta con la participación soviética en el futuro control de las industrias del Rhur y Renania, según el plan británico para el futuro de Alemania.

El plan establece que el control será compartido por los Estados Unidos, Inglaterra, Francia, Holanda y Bélgica.

El ministro británico de Asuntos Exteriores Ernest Bevin parece que se ha llevado el borrador del plan a Nueva York para presentarlo en la reunión de los Cuatro Ministros de Asuntos Exteriores el día 20, fecha en que empezarán las discusiones sobre el futuro de Alemania.

Se cree que entre las condiciones impuestas por los británicos para que los soviets participen en el control de las industrias de la Alemania occidental figura la de un acuerdo previo con Rusia para llegar a la unificación económica de Alemania en una fecha inmediata.

En caso de la negativa rusa a aceptar el plan de unificación entre las zonas británica y norteamericana esta se llevará a cabo a pesar de ello, según se ha informado. Sin embargo, Inglaterra adoptará entonces a modo de represalia, la actitud norteamericana y suspenderá el envío a la zona rusa de suministros en concepto de reparaciones.

Inglaterra, por otra parte, no concederá a los rusos ese control de las industrias de las zonas occidentales sino es con una especial contrapartida. La compensación sería en ese caso la participación británica en el control de las industrias de la zona soviética de Alemania que incluyen entre otras las grandes cuencas industriales de Silésia.

Para esto sería precisa la revisión de la política económica soviética sobre Alemania y sobre todo su punto de vista mantenido hasta ahora por Rusia con solemne intransigencia que es más político que económico, de mantener sobre la producción alemana de su zona un solo y exclusivo control.

La reciente declaración de Stalin al presidente de la United Press, Hugh Dailie, en la que el dictador soviético expresó su simpatía por la sugerencia occidental sobre unificación de Alemania ha aumentado las esperanzas de los círculos británicos de que el plan de Bevin pueda ser aceptado como base de discusión en Nueva York.

Se cree que si las manifestaciones de Stalin son sinceras su Delegado en la Conferencia de los Cuatro Ministros no pondrá dificultades excesivas a la propuesta del Ministro de Asuntos Exteriores británico.

Bevin va también preparado contra la sugestión soviética — iniciada desde hace poco en algunos círculos aficiosos rusos — de llegar a una unificación económica en Alemania, para lograr un nivel de producción que

permita pagar con el sobrante, las cuantiosas reparaciones que Rusia exige. Bevin y seguramente sus demás colegas occidentales se opondrán a esta proposición que tendría como fin primordial devirtuar la honrada finalidad que guía al plan británico en su deseo de mejorar la dura y trágica suerte de la economía alemana.

No parece ser cierta la afirmación circundada últimamente de que el plan británico contenía algunas concesiones de tipo militar o político. Los medios oficiales insisten en afirmar que no tienen sino contenido económico y un funcionario del Foreign Office ha negado terminantemente que el proyecto prevea una próxima retirada de las tropas británicas de ocupación.

Bevin tendrá sin duda que convencer previamente a la más irreductible de las posturas: la francesa.

Francia ha defendido energicamente la separación política y territorial del Rhur y de Renania del resto de Alemania, basándose en razones de seguridad. Este punto de vista es unánime en Francia y lo comparten tanto los demócratas cristianos de Bidault como los comunistas. Discrepan en ciertos aspectos los socialistas que se inclinan a favor de la idea preconizada por los ingleses y norteamericanos.

No se espera que la propuesta francesa sufra una inminente revisión a causa del resultado de las elecciones de mañana.

TINTA SAMAS ESTILOGRAFICA

Ampliación a la referencia del Consejo de Ministros

Madrid. — El Ministro de Educación Nacional recibió a mediados de hoy a los periodistas, a los que amplió la referencia del Consejo de Ministros celebrado ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

Estaban presentes el Subsecretario de Educación Popular señor Ortiz Muñoz, y el Director General de Prensa Sr. Cerro Corrochano.

El Sr. Ibáñez Martín comenzó diciendo que S. E. ha concedido la Gran Cruz de Alfonso el X al Rdo. P. Mnr. Arcadio Araona Saralegui, misionero Hijo del Inmaculado Corazón de María. El P. Larraona es navarro de origen. Doctor en Derecho Canónico y Romano por la Universidad Lateranense y es una gran figura religiosa en Roma. Ha sido Director de la Revista "Comentarium Pro Religiosis"; es profesor en Derecho Romano de la Universidad Lateranense, de Derecho Misionero Religioso en el Ateneo de Propaganda Fide, Consultor de la Sagrada Congregación de Religiosos y apor de numerosos trabajos científicos y culturales.

Continuó el Sr. Ibáñez Martín diciendo que merced a la propuesta del Ministro de Asuntos

El Gobierno indonesio estudia la propuesta de unión de Indonesia con Holanda

De su decisión depende la prosecución de guerra en la Indias Holandesas

Batavia, 9. — (Prohibida la reproducción). — La prosecución de la guerra en las Indias Holandesas depende exclusivamente de la decisión que los jefes indonesios adopten hoy en la reunión que está celebrando en Jojakarta. El primer ministro Shahrir y el presidente Sukarno y la totalidad del gobierno están estudiando en ella una cuestión trascendental. Se trata nada menos que de resolver si se ha de aceptar o rechazar la proposición holandesa que tiende a la unión entre los Estados Unidos de Indonesia y Holanda bajo la corona de la Reina Guillermina.

De la decisión que se adopte depende la paz o la guerra en las islas, puesto que la misión holandesa ha manifestado claramente que la condición del mantenimiento de la ligazón entre la metrópoli y aquellos territorios es la condición mínima e indispensable que habrán de aceptar los indonesios para el reconocimiento de su república. Hay dos factores que incitarán quizás a los indonesios a admi-

tir la solución propuesta Holanda.

En primer lugar los holandeses aceptan hacer grandes concesiones a cambio de que aquellos territorios sigan estando afectos a la corona metropolitana, en segundo lugar los indonesios saben que los holandeses han llegado al máximo las condiciones y que no lograrán más por medios pacíficos quizás tampoco por medios lentos.

Hay además, por encima todas las restantes, una razón importantísima: Los indonesios temen que la opinión mundial, que en algún momento visto con simpatía sus esfuerzos para lograr la independencia de su patria, se vuelva contra ellos en el caso de rechacen radicalmente todo conocimiento de la ya tradicional y, en gran parte, más mularia que efectiva, soberanía de la Corona Holandesa.

Las condiciones ofrecidas los holandeses son además bastante generosas, y el rechazarla parecería como un deseo de prolongar una inútil lucha que haría recaer sobre los indonesios la condenación moral de todo el mundo civilizado.

Por otra parte los indonesios temen cualquier forma de intervención internacional cualquier que sea la forma más o menos taimada en que se oculte y ben que ésta no les daría más res concesiones de las que holandeses están dispuestos a dar.

En el caso de que se llegara a un acuerdo entre los representantes de una y otra parte la reunión que habrá de celebrarse en Cherison a comienzo de la semana próxima, en el acuerdo se establecerán las bases de los puntos esenciales siguientes, que habrían de someterse al Parlamento holandés para su ratificación.

1.º—Reconocimiento de la autoridad que la República Indonesia ejerce de hecho en Java Sumatra.

2.º—La República Indonesia y los holandeses adoptarán inmediatamente las medidas conducentes a la creación "de jure" de los Estados Unidos Indonesia formados por los estados federados de Borneo, Celebes, Bali, Bonbok, Islas de Sonda y Repúblicas de Java Sumatra.

3.º—El Estado federado Borneo quedará en libertad de unirse o no a la República Indonesia.

5.º—Los Estados Unidos Indonesia formarán una unión con el Reino de Holanda bajo corona del soberano metropolitano y cada una de las partes tendrá en la otra un Alto Comisario.

6.º—Se nombrará un consejo combinado indonesio-holandés, cuya composición y funciones habrán de fijar la proyectada constitución, con la misión esencial de fijar la política exterior y económica y decidir referentes a la defensa nacional.

Nieva en la provincia de Castellón

Castellón, 10. — En los Altos del Maestrazgo nieva copiosamente en el litoral. Lluve sin cesar desde el amanecer, habiendo bajado la temperatura considerablemente.

En el mar hay marejada y por eso no han podido salir a trabajar los barcos de pesca. CIFRA

Extintores de INCENDIOS

Normal - Rápido - Espuma

Demonstraciones gratuitas

Estbs. ANDRES BUADES

C. Cestos, 15 - P. Cort. 23

RON CRIOLLITA Nadal